



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ- IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon: 183-588.

FILOKRISZTIANIZMUS

Elmult vasárnap Eger városában nagyjelentőségű kereszténygyűlés folyt le, amelyen vitéz *Subik* Károly praelátus, az egeri érsekség nagytudása és kiváló erélyű kanonkollája hatalmas beszédet mondott, amelynek végén kiadta a jelszót: „Filokrisztianok legyetek. Szerezsetek egymást!”

Egyet kell tehát tenni a keresztény magyar társadalom kebelében: a keresztényeket kell szeretnünk, filokrisztianoknak kell lennünk. Lelkendezve örvendünk a főpap e kitünő megállapításának, hiszen a Baross Szövetség eszterdők óta hangsúlyozza, hogy a kereszténységnek elsősorban a saját portáján ilik rendet csinálnia, ne törődjék soha másokkal és főleg ne az ellentétborral, törődjék csak saját magával s itt vigye keresztül a keresztény életfelfogás összes követelményeit.

Egyet nem tagadhatunk meg soha: a kereszténységtől, azt, hogy önmagával törődjék, hogy filokrisztian legyen. Nem is kell egyebet tennünk, csak egymásra folyton figyelni, egymásért harcolni, egymást támogatni. Ha ez meglesz, megoldódik minden kérdés. Ne vegyük magunkra a mások gondját. Elég van ebből magunknak is, sőt a kellenél is több. A mi gondunkat és életküzdelmünket a tuloldal nem vállalja át, egyedül csak nekünk kell ezzel törődnünk s ha ezt megteszük, mégpedig teljesen gazdasági értelemben, akkor megvalósítottuk a filokrisztianizmust, vagyis megtöltöttük a kereszténység életfelfogását nagy gyakorlati tartalommal.

Nincs szükségünk antiszemizmusra, — de annál nagyobb szükségünk van a kereszténység szolidáris életfolyamatára. Olyan kimagasláron harsogó és nagy-szerű pap, mint vitéz *Subik* Károly, mélységes tapasztalatból alapítja meg a helyes prognózist, amikor hangsúlyozza, hogy a kereszténység teljes, maradéktalan, fenntartás nélküli, minden körülmények között megvalósuló, programmatikusan lefolyó összefogására van szükség. Ez a filokrisztianizmus.

Ezt a megállapítást az egész keresztény társadalom tegye magá-

vá és ne csak tapsoljon, hanem vigye is keresztül. Minden egyes ember, aki mint fogyasztó jelentkezik vagy mint rendelő, minden egyes közület, aki mint munkáltató jelentkezik a maga gesztiójában helyezkedjék a filokrisztianizmus álláspontjára. A kereszténységet nemcsak beszélni és a

beszédnek nyomán megtapsolni, hanem valójában csinálni is kell. Nagyon fontosnak tartjuk, hogy vitéz *Subik* Károly messzehangzó megállapítását a keresztény magyarság minden egyes rétege minden rezgése a kereszténység a legteljesebb mértékben kövesse. Ez annyit jelent, hogy életünk parancsolatai szerint fog a jövőben lebonyolódni.

A pécsi Baross-nagygyűlés programja

November 7-én a pécsi Baross Szövetség országos nagygyűlést tart, melyre a központból nem kevesebb, mint 500 főnyi Baross-tábor megy le Pécsre. A nagygyűlés előkészületei lázasan folynak s mire reánk virrad a jövő vasárnap, a Baross Szövetség ismét hallatni fogja szavát az egész országban.

Elindulás. A budapesti Baross-tagok különvonattal indulnak Pécsre. Ez a különvonat a Déli pályaudvarról indul 5 óra 33 perckor. Erkezik Pécsre délelőtt 10 óra 24 perckor. A beérkező vonat a pécsi Baross-tagok várják, az állomáson *Burkert* Antal pécsi üv. elnök mond üdvözlő beszédet.

A nagygyűlés napirendje

Ő Királyi Fensége megérkezése után (11 óra előtt mintegy 10–15 perccel) a nagygyűlés kezdetét veszi. A pécsi Nemzeti Színházban azért tartjuk meg a nagygyűlést, mert ez a legnagyobb helyiség, mely megfelelő ülőhelyet tud nyújtani, számszerint 850-et s ehhez képest még kellő állóhelyet is szolgáltat. A pécsi nagygyűlés tehát ezer főnyi hatalmas sereg részvételével folyik le, melynek súlya roppant nagy, hiszen Pécs összes keresztény kereskedői és iparosai résztvesznek, de rajtuk kívül jelen lesz a hatóság és a

Ő Királyi Fensége vitéz dr. *József Ferenc* főherceg ur, a Baross Szövetség legfőbb védnöke külön autón érkezik meg Pécsre. Ünneplés fogadtatása a pécsi Nemzeti Színház előtt fog megtörténni, ahová kivonul a pécsi front-harcosok egy díszszázada zenekarral az élen.

A Baross-tagok és a fogadtatásukra megjelenő pécsi testvérek az állomásról négyes sorokban vonulnak be a városba, a menet élén zenekar fog haladni s a menet mindkét oldalán viszik a Baross zászlókat. A menet az állomásról a pécsi Nemzeti Színházba indul, amely a nagygyűlés színhelye.

pécsi társadalom minden tényezője. A nagygyűlést dr. *Szilléry* Péter, a pécsi Baross-elnök nyitja meg a Hiszekegy elhangzása után. Utána következik Ő Fírályi Fenségének ünnepi beszéde, amely a legsúlyosabb aktuális kérdésekre fog kiterjedni. Majd a Baross Szövetség országos elnöke mondja el beszédét, amelynek hangja igen messze fog elhallatszani, mert a keresztény kereskedelem és ipar sérelmeinek egész sorát fogja leplezés nélkül szóvá tenni. Hozzászólások után a Himnusz hangjai mellett ér véget az ülés.

Baross-tagok! Nagygyűlés után azok, akik szentmisen résztvenni kívánnak, a gyűlés színhelyéről egyenesen átmennek a pécsi Belvárosi plébánia templomba (Széchenyi-tér), ahol a budapesti Baross tagokra való figyelemmel kivételesen még fél 1 óraker is szentmisét fognak mondani.

Baross-tagok! A nagygyűlés mindannyiunknak munkája, súlyos társadalmi munka. Munka után

menjünk el Isten házába, melyet a leutazó Baross-tagok a vonat korai indulása miatt különben nem tudnának látogatni.

Közébd. A nagygyűlés résztvevői közül azok, akik a közében megjelenni óhajtanak, egy óra után pár perccel gyülekeznek a pécsi Belvárosi Katolikus Körben, amelynek tagas és fényes helyiségei alkalmasak nagy-szabású bankettek megrendezésére. Az ebéd ára fejenként P. 2.20, mely összeg a titkári hivatalban már előre lefizetendő.

A pécsi Baross hölgybizottság munkája. A fővárosból Pécsre menő 500 főnyi küldöttség hölgytagjait a pécsi Baross Szövetség hölgybizottsága fogadja és kalauzolja. Pécs történelmi nevezetességeinek megtekintése, a székesegyház áttanulmányozása, kirándulás a Meesekre stb. van napirenden.

Gyár-látogatások. A közébd végzetével gyárlátogatásokra kerül sor. Külön csoportok mennek el a Lítke-pezsőgyárba, valamint a Zsolnay-gyárba. Kiránduló csoportok részére a Meesekre autóbuszok állanak rendelkezésre. A különvonat este 7 óra 23 perckor indul vissza.

Kegyeleti hódolat Rausch Aladár sirjánál

Mindszentek ünnepén *Ilovsky* János vezetése alatt népes Baross-küldöttség rőtta le a Szövetség kegyeletét boldogult *Rausch* Aladár sirjánál, ahol elnökünk az egybegyűlt családtagok üdvözlése után kegyeletes szavakkal tette le a Baross Szövetség koszorúját.

Innen elindult a Baross-küldöttség néhai vitéz jákfai *Göm-bös* Gyula, *Sipőcz* Jenő, majd *Wolff* Károly arany érdemlancosok sirjának megkoszoruzására. Kegyeleti látogt gyujtott a küldöttség *Pekár* Gyula levelező tagunk sirboltjánál is.

Dr. Orel Géza előadása a pécsi Magántisztviselőknél

Orel Géza főigazgató a Keresztényszocialista Magántisztviselők Országos Szövetségének pécsi csoportjában november 6-án, szombaton este fél kilenc órai kezdettel „Keresztény gondolatok, gazdasági életpályák” címmel előadást tart. Az előadásban részt fog venni *Nagykovácsy* Milánó nagykereskedő is. Az előadás iránt egész Pécest nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Baross szervezkedés Vácott

Már egyben hírt adtunk arról, hogy Vác városában megindult a Baross-szervezkedés. Ennek már régen a helyi Baross-szervezet megalakítása lett volna a követelménye, ha nem akadályozta volna ezt a kérdést a váci polgármester-választás, mely azóta tudvalegleg megtörtént és a város teljes nyugalma és alkotási vágya ismét a régi.

A váci keresztény kereskedők és iparosok most nagy lendülettel folytatják a nyár elején megkezdett munkát, mely valóban igen kecsesítő eredményekkel bíztart és már a legközelebbi időben a Baross-zászlónak Vácott való kibontásához fog vezetni. Érdekes megemlíteni, hogy míg a váci keresztény kereskedők és iparosok ezt a munkát teljes eszében, az ellenoldal legkisebb megbántása nélkül folytatják, addig — csodálatos módon — ropant nagy idegességgel fogadják ezt a liberális fronton. Ezzel azonban Vác kereskedői és iparosai, akik a szorgalmas termelő munka emberei, nem törődnek s mégis létrehozzák a maguk külön szervezetét, hogy ekként önálló érdekképviseleti és társadalom-kulturális életet élhessenek.

VÁNCZA
SÜTŐPOR
A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

**Kereskedők, használjuk
az Eucharisztikus Kongresszus
ragbélijeit!**

Felhívjuk tagjaink figyelmét, hogy a XXXIV. Eucharisztikus Kongresszus Rendező Főbizottsága (Budapest, IV., Ferenciek tere 7. sz.) a jövő évi Eucharisztikus Kongresszussal kapcsolatban ragbélijeiket készítette. Keresztény kereskedő és iparos üzleti levelezése során e ragbélijekeket használja, hogy ekként is filléres alapon hozzájáruljon a kongresszus megrendezésének hatalmas költségeihez. Kívánatos, hogy ezeket a bélyegeket az egész magyarországi kereskedelem és ipar használja, de a keresztény kereskedőnek és iparosnak egyenesen kötelessége ezt megtenni. Minden kereskedő és iparos ebbeli igénylésével forduljon a főbizottság gazdasági hivatalához.

**Változások a fűszer-
paprikanagykereske-
dők lajstromában**

A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter 33.718/1.—1937. sz. rendeletével azon fűszerpaprikanagykereskedők lajstromába, kik belföldön és külföldön paprikát forgalomba hozni jogosultak, felvette a következőket: Decsák József Bátya, Dozzi József Rákos-

palota, Káldi Géza Budapest, Kontsek László Debrecen, Lelkes János Pécs, Rácz Ferenc Szeged, Törölte ebből a jegyzékből a következőket: Müller János Szeged, Madách Mihály Pécs és Farkas Péter Salgótarján.

A kizárólag külföldre forgalom-bahozó fűszerpaprika nagykereskedők jegyzékébe felvették k-

Danner Péter Fia Szeged, a Magyar Mezőgazdák Szövetkezi Központja, Hoffmann Testvérek Budapest, Keményföldi András Bükösd, Mercator Áruforgalmi kft., Budapesti Mezőgazdasági Magkereskedelmi r. t. Budapest, Neufeld Jenő Budapest, Sator Mag és Terményértékesítő r. t., Budapest.

A Légoltalmi Liga sürgős felállítása mellett döntött a minisztertanács és a Liga igazgatójává Petróczy István ny. repülőezredest nevezte ki

A legutóbb megtartott minisztertanács Röder Vilmos honvédelmi miniszter indítványára dr. vitéz Fábry Dániel vezérkari ezredes Országos Légvédelmi Parancsnok előterjesztését elfogadta és a Légoltalmi Liga megszervezését elhatározta. A Liga igazgatójává Petróczy István ny. repülőezredest, főtitkárává pedig Teasdale Ottó tüzoltóparancsnokot nevezte ki.

A Légoltalmi Liga társadalmi alakulat, amely a Honvédelmi Miniszter, illetve az Országos Légvédelmi Parancsnok irányítása mellett szigorúan politikamentesen irányítja a lakosság önvédelmi repülőtamadékos ellen és e célból a lakosságot felvilágosítja a házakon belül végzendő légoltalmi munkálatokat megszervezi és vezeti. E munka fontos része a padlások lomtalanítása, továbbá légoltalmi szempontból való berendezése, valamint a pincék beűlése, bomba-szilánk- és gázbiztos óvóhelyekké való átalakítása és berendezése stb.

Mind e munkálatok végzésére a Liga a nem hadkötelezettekkel, — hanem azokból, akik a légoltalmi törvény értelmében a légoltalmi munkára kötelezettek — valamint önként jelentkezőkből, minden házon belül házi légoltalmi örséget szervez. Ennek tagjai nők is lehetnek. Az épületek légoltalmi örségei az épületekben: szükségessé váló tüzoltó, mentő, elsősegély, egyszerűbb műszaki és gázvédelmi munkálatok végzésére hivatottak. Hogy az örség már békeidőben a szükséges előkészületeket megtehesse és munkája eredményeképpen minden ház kelletlenül felkészülhessen, a Légoltalmi Liga minden házban egy rátermett erélyes egyént a házi légoltalmi örség parancsnokává jelöl ki és az örség minden tagját feladata teljesítésében alaposan kioktatja.

A Légoltalmi Liga további feladata, hogy az önvédelem szükségességét a társadalom legszélesebb körében propagálja és azt az eddigi helytelen felfogást megváltoztassa, mely szerint háboru esetén városaink és falvaink megvédelme kizárólag a hadsereg feladata. Sorsdöntően fontos, hogy társadalmunk végre tudatára ébredjen annak, hogy a katonai légvédelem ott ellenséges repülő támadásai ellen megvédeni kép-

telen és hogy a lakosság önvédelmének célja a megzserzésse minden városi lakosnak éppen úgy létező, mint a legkisebb falu, vagy tanya lakójának is.

Az ország önvédelme azonban csak akkor szervezhető meg, ha a lakosság nemcsak az önfelnyegő veszély ismeri teljes terjedelmében, hanem a támadás eszközeit és hatását, valamint a védekezés módját is. Ezért a Légoltalmi Ligára hárul az a további feladat, hogy az összlakosságot felvilágosítsa és az általános tudnivalókat kioktassa.

E munka végzésére a Liga a Budapesten székelő Országos Előnökségen kívül, a Budapesti Főközpontban és 7 Liga Kerületre tagozódik. Ezek területe a honvéd vegyesdandárok területével azonos. Természetesen minden városban és a legkisebb faluban is kell, hogy a legrovidebb időn belül ligacsoport működjék.

A valószerűen már október havában megalakuló Légoltalmi Liga előkészítő munkáit Petróczy ny. repülőezredes elnöksége alatt előkészítő bizottság végzi. Címe: Budapest, IV. Kossuth Lajos utca 14. Az Előkészítő Bizottság reméli, hogy József királyi herceg tábornagy öfensege hajlandó lesz a Liga elnöki tisztségét elvállalni.

A Légoltalmi Liga megalakulásával a kormány bőves előrelátással azt a munkát kezdeményezte, melynek minden házban a legrovidebb időn belül meg kell indulnia, mert a lakosság önvédelmének sikeres megszervezése rög-tönzessel nem oldható meg. Ez a munka a külföldön már éveket ezelőtt megindult, ma már a Lengyel Légoltalmi Liga taglétszáma kerekén 3 millió, a német Légoltalmi Ligáé pedig kerekén 12 millió. A Liga azonban nem a tagok gyűjtésében látja feladatának főcélját, hanem abban, hogy az ország összlakosságát világnézeti és politikai hovatartozandóságára való tekintet nélkül önvédelemre serkentse és ezt megszerveze és vezesse. Minden hatóság, de hazánk minden egyes lakójának is hazafias kötelessége tehát, hogy a Légoltalmi Ligát önzetlen és magasztos célkitűzésében minden tekintetben a legmetszszében támogassa.

Hirdessen a Baross Szövetség lapjában!

Pénteki munkabér- fizetés — weekend rendszer

A Vaskereskedők Országos Egyesülete megkeresést intézett a GyOSZ-hoz, melyben rámutat arra, hogy az iparügyi miniszter ur legújabb rendelkezései folytán a weekend rendszer erőteljes iramban fog nálunk általánosulni. Ezzel kapcsolatban felveti azt a gondolatot, hogy a gyáripárban célszerű lenne a munkakifizetést az eddigi szombati napról péntekre tenni át, hogy ekként a családanaknak lehetővé tgyék a szombat délelőtti nyugodt bevásárlást, hogy a weekendet a kereskedők is élvezhessék azzal, hogy ne kelljen szombati napon meghosszabbítottan nyitvatartani. Ez a kérdés nemcsak a kereskedők ezreit, hanem egyben az alkalmazottak tizezeit érinti, épen ezért szükséges, hogy a javaslatot minden fórumon kell megértéssel fogadják.

Brunheber udvari és kamari
fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 1-341-78.
Művészi előrendű fényképek, levelező-
lapok, azúrteli, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross lapok és azok családtagjainak
10% kedvezmény.

A pécsi Baross Népfőiskolá- nak 350 hallgatója van

A tizennyegyet óta működő pécsi Baross Népfőiskola idei tanéve hatalmas mértékben növekedett. Míg eddig csak a német és az angol nyelvet tanították, addig az idén a Népfőiskola Baross-vezetősége helyes érzéktől vezéreltetve napirendre tűzte a szerb-horvát nyelvnek tanítását is. A Népfőiskola nyelvkurzusának nagy sikere van, a tananyag kiterjesztése olyan hatással volt, hogy a beiratkozott hallgatók száma az idén 350 fő. Megfelelő képzettségű tanárok vezetik nagy lelkesedéssel a nyelvtanfó-

**A VEVŐ
Dr. Oetker-féle
SÜTŐPOR és VANILLIN-
CUKOR UTÁN NYUL.**

lyamokat. Ugyanakkor azonban általános érvényű szakelődások is vannak, rendszerint vetített képekkel. Pécs város egész társadalmára nagy figyelemmel kíséri ezeket a nagyszerű előadásokat, melyek a város jelentős kulturális eseményét képezik.

**Az Ön nevével nyomott tasakos paprikát és fűszert szállít
SZEREDAI JÓZSEF Szeged, Cserzy M.-utca 3**

Szociális céladóval fékezzék az áruházi versenyt

A Baross Szövetség nagyfontosságú előterjesztése Fabinyi Tihamér pénzügyminiszternek

Az áruházakra vonatkozó rendelet megjelenése óta ismét nagy élénkség tapasztalható a főváros összes oly nagy áruházi üzemi-nél, melyeknek hatalmas versenytevékenysége eddig is a legélesebben váltotta ki a kereskedő társadalom ellenkezését és elkeseredett harcaát.

Az a nyugalmi állapot, melyet az áruházi rendeletről vártunk, nem következett be, mert egyre-másra történnek terjesztések és nagyítások. E téren előjár a Párisi Nagyrúhá, mely önálló kereteket hív életre az áruházi rendeletben tilalmazott cikkek forgalombahozatalára. Ismeretes, hogy az élelmiszerek árusítására saját palotája mellett nagy eget alapított, mely természetesen minden akadály nélkül dolgozhatik és el lehet mondani, hogy a verseny most még élesebb, mint azelőtt.

De nemcsak a Párisi Nagyrúház vett ilyen lendület, hanem a többiek is, mert a rendelt meg-

jelenése óta nagyon lényegesen terjesztette a Magyar Divó-cukor, építkezett a Fényvárúház, új helyiségeket nyitott meg a Filéres-áruház is.

A Baross Szövetség idei közgyűlése már határozatot hozott abban az irányban, hogy az áruházi verseny minden tekintetben több terhet bírván el, mint az egyéni kereskedelem, szükséges, hogy egészen külön adóval többet nyújtson a közületi terhek éviseléséhez, mint amennyit a társulati adó alapján vagy akárcsak a kereseti adó alapján az idő szerint nyújt.

A Baross Szövetség a közgyűlés határozatát még annak idején eljuttatta a pénzügyi kormányzathoz, de minthogy ebben a kérdésben eddig még intézkedés nem történt, *Ilovsky János* elnök az elmúlt napokban tisztelő látogatás keretében egy újabb emlékiratot nyújtott át dr. *Fabinyi Tihamér* pénzügyminiszternek.

hére történjen a legalább 35 éven át kereskedői pályán működött és elaggott, valamint önhibájukon kívül nehéz anyagi viszonyok között jutott kereskedők öregségi biztosításának ellátására. Az alap ügykezelését a pénzügyminiszter külön rendelettel határozná meg.

„KAKAS PASZTA“

A Baross Szövetség reméli azt, hogy az áruházi forgalmi adó bevezetése enyhíteni azt az éles versenyt, melyet ma az áruházak kifejtene. Ami pedig az önhibájukon kívül bamba jutott kereskedők megsegítését illeti, ez minden tekintetben méltányos és igazságos, mert lehetetlen, hogy olyan polgárok, akik évtizedeken keresztül rendszeren szorgalmasan dolgoztak és hajtórörtek lesznek, mindenkitől elhagyatva, egyszerűen a koldusbotra legyenek utalva.

A pénzügyminiszter ur (Munkácsy) előterjesztését nagy figyelemmel kísérte és a tervezet sürgős megvizsgálását kilitába helyezte.

békeidőben sem volt könnyű kezdeni, akkor is, csak úgy, mint ma, kevés volt a kezdő fiatalbarm pénz, de egy feltétlenül kellett az érvényesüléshez: a megintatlatatlan vasakarát. Ezt a mai ifjuság mérlegeje akkor, amilőn arról van szó, hogy a maga helyét a kereskedelem soraiban ki-küzdje. Ha szívós vasakarata, lankadatlan szorgalma lesz, nem győzhetik le semmi áron. A diszes társaság a késő órákig maradt együtt, ritkán tapasztalható együttérzéses hangulatban.

Egy százalékos áruházi forgalmi adót!

A Baross Szövetség az említett újabb emlék kiratában mindenekelőtt utal arra, hogy a külföldön számos országban már nagyon régóta szükségesnek látták a külön áruházi adó bevezetését. A nagy tőke és nagyban való bszerevis késégien előnye: en kell keresni annak az egyenlőten versenynek okát, melyet az egyéni kereskedelem joggal felpaszol. Ennek alapján kerí a Baross Szövetség a pénzügyminisztert, hogy terjesszen mielőbb a törvényhozás elé javaslatot az áruházi különadónak Magyarországon való bevezetésére. Az áruházi különadó hatályos csak ab-

házi forgalmi adó kulcsát a irató fogalom egy százalékosban állapitassa meg. Ez az adó egyben szolgáljon szociális célt, hozama ne csatoltassék az állam bevételeihez, hanem kezeléssék mint különadó bevételeilap azaz a rendeltetéssel, hogy ennek ter-

Freher csokoládét árusítsunk

Majthényi Béla jubiláris ünnepe

Mult szombatn csekélyszámú, de igen válogatott diszes társaság gyűlekezett a Kárpátia étterem vadásztérmeben. Az ünnepi hangulat *Majthényi Béla* drogista-mesterek, a TESz társelnökének a Baross Szövetség ezüst érdemlancos tagjának és szakosztályelnökének szólt.

A megjelentek sorában ugyszólván az egész TESz vezérkart látuk, é én dr. *Traeger* Ernő miniszteri osztályfőnökkel. Ott volt dr. *Hovváth* István, az OTI vezérigazgatója, dr. *Szörtsény* József, a Baross Szövetség részéről *Ilovsky János*, *Lingel* János, *Nagykovácsy* Milenkó, *Lányi* Árpád ezredes, dr. *Domokos* László főtít-

kár, a Drogista Testület nagy küldöttsége *Balogh* Béla vezetésével. Külön fényt és szint adott a társadalmi személynységbe menő esetnek dr. *Mándóky* Sándor tábóri főesperes megjelenése.

Az esetnek jelentősége pedig az volt, hogy 1897. évi október 30-án nyitotta meg üzletét az akkor egészen ifjú *Majthényi* Béla. Erdemeit a szónokok egész sora kiemelte. *Traeger* Ernő dr. nagyszabásu beszédében utalt *Majthényi* Béla kereskedő pályájának azon mozzanataira, melyek őt a szűkebb szakmai körön túl kiemeltek és példaképül állították oda pályatársainak és a magyar ifjuságnak egyaránt. A Baross Szövetség elnöke a kereskedő érdemeit emelte ki, hangsúlyozva, hogy mennyire fontos rendeltetés volt az, melyet betöltött *Majthényi* Béla 40 esztendővel ezelőtt vállalkozott s ennyi idő nagy munkájával sikeresen be is töltött. *Lányi* Árpád a jubilánsban a kitartó és vonzó egyéniségű jóbarátot, *Balogh* Béla pedig a kiváló kartársat ünnepelt, akinek a magyar drogisták nagyon sokat köszönhetnek, elsősorban azt a határozottan nagy nívót, melyet maguknak épen *Majthényi* Béla fírad-

Drogisták, illatszereszek az áruházak ellen

A *Budapesti Drogista Testület*, a *Magyar Drogista Testület* és a *Magyar Illatszer- és Háztartási-cikkek Kereskedők Országos Egyesülete* november 8-ára együttes ülésre gyűlnek össze, melyben állást foglalnak az áruházak versenytevékenysége ellen.

A nagygyűlés megállapítja, hogy az áruházak a drogériaüzletek árusítási körébe tartozó számosságú cikket árusítanak, melyeknek áruítására törvényes jogosultsággal nem bírnak, hogy az áruházak árusítási módja, vagyis a kicsinyben való árusítás azonban a kézműves jellegű iparüzés-sel. A javaslat, mellyel a nagygyűlés foglalkozni fog, megállapítja azt, hogy e tevékenységhez az áruházak az 1922:XII. t. c. 4. paragrafus 3-ik pontja értelmében iparengedélyt nem kaphatnak, ennek folytán követelni majd, hogy az áruházak kevert teákat, egészségápolási cikkek-ként használatos fogápolási szerket és általában oly cikkeket, melyek jellegükkel fogva a drogéria üzletkörébe tartoznak, ne árusíthassanak.

LUNA sósorszesz

mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitünő minőség.

Gyártja: HAZAI LIKÖR, RUM és SZESZÁRUGYAR R. T.

ban az esetben lehet, ha külön áruházi forgalmi adó alakját ölti magára. A külföldi törvényhozások példája is igazolja, hogy ez az egyetlen járható út.

A Baross Szövetség a maga részéről azt ajánlja a pénzügyminiszter figyelmébe, hogy az áru-



3 fillérért egy egész csésze

3neipp maláka-kávét kap valódi Franck kávépótlékka tejjel és cukorral. Jó, olcsó és egészséges táplálék. Csak 3 fillért oldoz rá, tehát

igazán nem luxus!



minden kereskedő számára forgalmat és nyereséget jelentenek.

A határozati javaslat arra is kiterjeszkedik, hogy az áruházak részére kiadott ily irányú ipar-engedélyek megvonását kérje, illetve az érvénytelenítést.

Egy másik nagy-jelentőségű kérdés, mellyel a nagygyűlés foglalkozik, a táskások és házalók megrendszabályozása az üg., e. Ezzel kapcsolatban a nagygyűlés azt követeli, hogy tekintettel arra, miszerint a táskások és házalók a gyárak márkacikkeinek árát alakítják, a nagykereskedők és gyárosok ezeknek áruval való ellátását szüntessék be és a gyárosok csak olyan kereskedőknek adjanak árut, akik reverzáissal magukat kötelezik a márkacikkek árának betartására.

Allást foglal a nagygyűlés a hivatalokban való házalás ellen is s ennek minden eszközzel való megszüntetését követeli.

Vonják meg az iparjogot a valuta kihágóktól

A B. Sz. e heti szerdai tanácsülésén indítványt nyújtottak be arra vonatkozólag, hogy a Szövetség tegyen előterjesztést a kormányknak a tekintetben, hogy mindazok az iparosok és kereskedők, akik valuta kihágást követnek el, a jövőben ne csak a fennálló szabályok szerinti pénzbüntetésre ítéltessék, hanem ezen felül iparjoguk megvonására is sújtassanak akként, hogy az ilyenek más ipar váltására se kaphassanak iparigazolványt.

A javaslattevő elnökségi tanács-tag érdekes felszólalásában azzal

Stéberl gyulai házi csemege bentesára különlegességei elismert minőségiek

indokolta álláspontját, hogy a tapasztalat bizonyítja, miszerint a valutakihágók ráta vezeti a terhére megállapított pénzbüntést minden további nélkül kifizetik, ha maguk nem rendelkeznek a megfelelő eszközökkel, a család és a baráti kör (olvashatjuk sűrűn a napisajtóban az ilyen mentési akciókat) felhajtja a pénzt. Szabadságvesztésre ritkán kerül sor, mert pénzbírsággal az esetek túlnyomó részében egyszerűen éltetik a kérdést.

A helyes elintézés az lenne, ha az ilyen individuumban elvesztene iparjogát is s ezzel megzúnná az a közvetlen kapcsolat, melyben a gazdasági élet van. Az ügyes valuta-kihágó a pénzbírságot egyszerűen kalkulálja s ha már nem fedezte volna be magát előre, a későbbi manőverek útján gondoskodik róla, hogy a vesztéséget behozza. Valahogy az erkölcsitörvény diktálja azt, hogy az ilyen ember az iparjog birtokában külön még ne élvezhesse az államhatalom védelmét is, melytől legfontosabb érdekekben ígylezett megkösíteni.

Meghívó.

A Baross Szövetség fűszer- és csemegekereskedők szakosztálya 1937 november 14-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a Baross Szövetség helyiségeiben (IV., Bástya-u. 5. sz.)

teadélután

rendez, melyre a tisztelt tagokat és kedves hozzátartozóikat tisztelettel meghívja

MARSCHALEK IMRE
SZAKOSZTÁLY ELNÖKE

MÓRY JÁNOS
VIG. BIZ. ELNÖKE

Belépődíj nincs — Teajegy személyenként 1.— pengő

Uzsonna után tánc

Királyi privilégium akadályozza Nagybudapest egységes vasárnapi munkaszüneti rendjének kialakulását

Az ország kereskedőinek régi szociális törekvése a vasárnapi általános munkaszünet bevezetése és életbeléptetése. Különösen erőteljes ez a mozgalom a fővárosban s az azzal határos városokban, valamint nagyközségekben. A szorosan vett Budapest és a környező városok között azonban nem tudott még teljes mértékben kialakulni az egységes gyakorlat, ami számos surlódásra és kényelmetlenségre vezet, annak következtében, hogy a környező városok nagy része teljesen összeépült magával Budapesttel.

A B. Sz. elnöki tanácsa szerdai ülésében foglalkozott ezzel a kérdéssel s megállapítást nyert, hogy az egységes vasárnapi záróra-rend, illetve a vasárnapi munkaszünetnek a kereskedelemben való életbeléptetésének kulcsa Újpest kezében van az által, hogy ott vasárnap hetivásárt tartanak.

Ez a hetivásár-tartási joga Újpestnek királyi privilégiumon alapszik s természetes, hogy e privilégiumon a concessió birtokos város hozzájárulása nélkül egy-z-rü rendeleti úton intézkedni nem lehet. Erre való tekintettel az látszik leginkább célszerűnek, ha a törvényhozás felhatalmazást ad a kereskedelmi- és közlekedésiügyi miniszternek arra, hogy vasárnapra az ő hetivásárok napjának h'köznapra való áttétlre az intézkedéseket rendeltileg fogantathassa. Ezen az alapon volna egyedül kiküszöbölhető az akadály Nagy-Budapest kereskedelmének egységes vasárnapi munkaszünetének megvalósításában.

A Baross Szövetség elnöki tanácsa elhatározta, hogy ezirányban illetékes helyen megtszi a szükséges lépéseket.

BÉLYEGZŐK OLCSÓN KOVÁCS JÓZS
VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-362-00 BAROSS TAGNAL

Végre döntöttek a koporsó és szemfedélszállításban, de megfellebbezték

Az egész sajtó foglalkozott már a főváros koporsó- és szemfedélszállításának ügyével, mely meg lehetőségen felzárta a kedélyeket. Nem kívánunk az ügy előzményeiről és az ezzel kapcsolatos durva támadásoknak egész sorozatára visszatérni, csak éppan megállapítjuk, hogy az Árvizsgáló Bizottság érhath én állá foglalá áv.l szemben dr. Szendy Károly polgármester érvény szerzett a kispárosok és kereskedők ajánlatának

s a döntést teljesen az ajánlatoknak megfelelően meghozta.

Mindenki azt hitte, hogy ezzel az izgalmas ügy végre befejeződött, de nem így történt. Éppen az ellentábor, amely a legkülönbözőbb fogásokat alkalmazta, hogy szilárdnak hitt pozícióját semmi se veszélyeztethesse, s tulsuly helyzetének megmentése érdekében járt-kelt, fellebbezett, intrikált, sugdolózott, sajtót finanszírozott s alattomosan táma-

dott, hangoztatva mindig azt, hogy az ajánlatoknak maga a polgármester szerezzen érvényt, épen ez az ellentábor fordul most a saját érvei ellenére az odaitéssel szemben, mert ez nem egészen a saját szájaize szerint van.

Ugy értesülünk azonban, hogy a városháza megelégette ezt a herce-lurcát és teljesen tisztán lát a kérdésben, a fellebbezésnek semmi esetre sem fog helyt adni, következképpen a sok izgalmas felidézett szállítási kérdés a jelen kiírás tekintetében nyugvó pontra jut.

Nem hisszük azonban, hogy ez a nyugalmi helyzet a jövőben fennmaradjon. Erre okunk van. Még pedig a mostani odaitéles istaja alapján. Azt látjuk ugyanis, hogy a szállítók között egy egészen új ember van, aki eddig még nem szállított a városnak soha, rövid egymásutánban ketszr jelentett kényszerregyészégt, de azért ez az ember a szállításnak olyan tekintélyes hányadát kapta, amilyent a keresztény szállítók őt esztendő óta nem tudtak a maguk részére biztosítani. Furcsa dolog, ez mégis, hogy míg az egyik oldalon keservesen dolgoznak, s fáradszhatatlanul küzdik magukat lépés-ó-lépare, nagy nehézségek előre, addig a másik oldalon csak épen meg kell jenni s rögtön nagy hányadot osztanak, még akkor is, ha a szállító bonitása erősen kétséges, hiszen gyors egymásutánban két kényszerregyész elég ahhoz, hogy mindenki kello óvatosságot gyakoroljon.

Minden vevőnek

kell Diana sósborszesz

Minden vevőnek

Diana sósborszesz kell

A kifőzések ügyének szabályozását követeli a vendéglős-ipar

A kifőzésekre annak idején kiadott rendelet óta ezen ipar gyakorlása terén számos anomália kapott lábra, melyek hovatovább teljesen elmoszák azt a határoalat, mely a vendéglők és a kifőzések között van. Ma már általánosnak mondhatjuk azt a jelenséget, hogy a kifőzések egész étlapokkal dolgoznak, azokat kirkatakban hirdetik s így indokolt a vendéglősiparnak az a fajkiáltása, amikor rámutat arra, hogy ilyen körülmények között tulajdonképpen annyi vendéglő született meg a fővárosban és keletkezik szinte nap-nap után, ahány kifőzés van. Ismeretesek olyan kifőzések, melyek naponként 400-500 ebédet szállítanak házhoz.

A fővárosban a déli órákban észrevehető az éthordó biciklis emberek egész serege. Ezek az alkalmazottak messze városrészekbe ígyleznek az ebédekkel, a vendéglősiparos pedig napról-

Vásároljon első kézből, Baross tagnál!

Karácsonyfadiszgyár

|| angyalhaj, lilettá, boa, gyertyacsipető, fill. ...Betlehem, stb. ||

Naptárgyár

Gyönyörű új minták — Óriási választék — Árjegyzék minta díjtalanul

SZEILER JÓZSEF, Budapest, VI., Teréz-körút 21-23. Tel. 126-674



Brown György

AUTOMONL AI KATRÉSEK

MÁVAG-MERCEDES, RÁDA-

AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP

AUTOMOBILKÖZAI

BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7

TELEFON: 1-244-77.

HIRMAN FERENC
fémáruháza
BUDAPEST,
VII., Csányi uca 9.

Színhazi díszítések, szemüvegek, orrcsintetők,
Zeis-üvegek, kék, baromlevek, hímző orsók,
legjobb kivitelben
CALDERON ÉS TÁRSA
Iráskönyvtárak
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEON
1811-28.

Vass János
írógépipüzem
Irányi uca 4. T: 1-836-28

GESZTI GYÖRGY
OLAJ- ÉS MŰSZAKI
KERESKEDELMIR T.

Képkerekek
HOFFMANN FERENC NÉL
BUDAPEST,
IV. Károly-kt 28. IV. Gerleczy u 5

MÖSSMER
vászón, fehérmű keletgye
M., Váci-u. 1-3. (Fűr István-u. sarok.)
Baross-telepnek 5% engedély

napra látja forgalmának katasztrófális eszkendését. Mig azelőtt a kifözések kimondottan a szegény néposztály élelmézését látták el s ehhez képest egyszerű ételek elkészítésére szorítottak addig ma már a modern kifözdek igénye ételeket is készítenek nagy mennyiségben.

A vendéglőipar e jelenséggel szemben azt követeli, hogy a minisztérium mondja ki rendeltéleg azt, hogy a kifözdek csak egy husos és egy husnélküli ételt legyenek jogosítva előállítani. Vannak olyan hangok is, melyek a nyitvatartás kérdésében is szeretnének szabályozást látni, még pedig akként, hogy a kifözdek csupán délelőtt 11 órától délután 2 óráig és este 6 órától 9 óráig tarthassanak nyitva, a közbeeső időben pedig kényszerüljenek bezárni.

A vendéglőipar meglehetően agysegés álláspontra helyezkedik s így remélhető, hogy a minisztérium a kérdés alapos kivizsgálását rövidesen elrendeli.

Hirdetmények

Ke. 41925/5/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Weinberger Imre* budapesti (IX. Közp. Vásáresarnok) be nem jegyzett hentes és mézárós budapesti (IX. Közraktár u. 12a.) lakosra nézve esodönkivüli kénysergegyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Salamon Rezső* budapesti (VI. Izabella u. 70.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Damokos Leó* budapesti (VII. Nyár u. 14.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi november hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédo Eglyet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Buda-

pesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezség éji ás megindítása írt kérelem előterjesztésének napja 1937 évi október hó 23. napja. Az egyezési eljárás megindításának joghatálya 1937. évi október hó 30-án áll be.

Budapest, 1937. október hó 30. napján.

Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. tszki bíró.

Ke. 42043/2/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy *Weiner Mátyás* budapesti (VI. Andrassy ut 3.) bej. cégre és annak tulajdonosára özv. *Weiner Mátyásné*, sz. *Lustig Berta* férfi és női divatára kereskedő budapesti (VI. Andrassy ut 3.) lakosra nézve a esodönkivüli kénysergegyezési eljárást megindította. Vagyonfelügyelő *dr. Salamon Rezső* budapesti (VII. Izabella u.

70.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott *dr. Dietz Károly* budapesti (VI. Teréz krt. 3.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi november hó 19. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelevédo Eglyet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezési eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi október hó 27. napja. Az egyezési eljárás megindításának joghatálya 1937. évi október hó 30. napján áll be.

Budapest, 1937. október hó 30. napján.

Dr. Kunst Gyözö s. k. kir. tszki bíró.

Az egri javaslat a kereskedők nyugdíjügyének megoldására

Az Egri Kereskedők Egyesülete a kereskedők öregségi biztosítása kérdésében igen figyelemreméltó javaslatot dolgozott ki, melyet értékes voltára való tekintettel az egész Baross-táborral ezuton ismertetünk azzal, hogy mindenki, akinek a javaslattal kapcsolatban észrevétele van, juttassa el hozzánk, hogy azt megfelelően felhasználhassuk.

használhassuk.

Ha a magyar kereskedők többsége az egri javaslatot elfogadja, mi azt készséggel fogjuk felkarolni, mert ennél a nagyfontosságú szociális problémánál nem az a lényeges, hogy az idea honnan jön, hanem egyedül csak az, hogy lehet-e és milyen gyorsan megoldani.

Miből áll az egri javaslat?

Az Egri Kereskedők Egyesülete a magyar kereskedők öregkori ellátásának az önségély alapján való megvalósítását a kereskedőtársadalom legsürgösebb feladatának tartja, hogy az öregségére ellátatlanul maradt mai kereskedőnemenzedék, valamint az öregségéről jelen körülmények között gondoskodni alig tudó ifjabb generáció nyugellátását a 65. életévük elérésére biztosítsa és hogy a kereskedők rokkantjairól, özvegyeiről és árváiról gondoskodják. E cél elérésére szükségesnek tartja országos kereskedői nyug-

díjgyesület létesítését *Illés Béla* tervezete szerint, mely intézmény bevételi forrása a magyar kereskedelem utján lebonyolításra kerülő áruforgalom 4 (négy) ezreléke lenne. Ez a 4 ezrelék az egész kereskedelmi áruforgalom után olykép folya be, hogy az országos kereskedői nyugdíjgyesület *nyugdíjbélyegeket* bocsájtana ki, melyeket a gyárosok és importörök a nyugdíjintézetől megvásárolni, ezeket minden áru számlára felragasztani lennének kötelezve és amely nyugdíjbélyegek értékét a kereskedők az áru-

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52

TIMÁR Márkás Szaloncukor
Olcsó ár, gyönyörű kivitel. Gazdag szortiment

Gyár-telep: VII., Szövetség-u. 33. Tel: 144-471

Piatnik kártya

„DUNA“ VASFÉNY (KÁLYHAFÉNY)

Felülmulhatatlan minőség — szenzációs olcsó árban
Kapható Fűszernagykereskedőknél vagy Duna Vegyipar Budapest, VI., Petneházy-u. 71.

Ön helyett a GÁZ
Polgári háztartásokban

HAIDEKKER
csöbutor

Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hátizsák és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerleczy-utca 11.
Közp. Városház kapuval szemben.
92 éves cég. Tel: 181-572.

számla értékével együtt megfizetni tartozának.

Az Egri Kereskedők Egyesülete e tervezet megvalósítása érdekében országos akciót indít és ezt a határozatát a javaslat indoklása kíséretében megküldi az összes magyarországi kereskedői testületeknek azzal a megkereséssel, hogy a javaslatot legsürgösebben vitassák meg és az ahhoz való csatlakozás kérdésében hozzanak 60 napon belül közgyűlési határozatot.

A javaslat indoklása

A köztisztviselők nyugdíjáról gondoskodik az állam, magánalkalmazottakról gondoskodnak a vállalatok nyugdíjalapjai. Egyes foglalkozási ágak a maguk erejéből létesítettek öregkoruk ellátására intézményeket, amelyeket nyugdíjjarulekok befizetésével táplálnak. A kereskedők pedig apró heti takarékbetétek és biztosítási díjbefizetések utján igyekeztek családjukról és munkaképtelen öregségükéről gondoskodni.

Amde köztudomásu, hogy a jelenlegi kereskedőnemenzedék szorgalmának és takarékságának minden eredményét elvesztette. A takarékbetétek tökéstől, kamatos-tól elértéktelenedtek, a biztosítási tőkék helyett csak befizetett díjak aranyértékének öt százaléka térült vissza és az államnak nyújtott kölcsönök visszafizetéséről szó sem esik. Ezért jutottak a kereskedők nagy tömegei öreg korukra, amikor munkaképességük és üzletük forgalma lecsökkent, önhibájukon kívül a teljes ellátatlanság nyomorába.

De az ifjabb kereskedőgeneráció sinosen sokkal kedvezőbb helyzetben, mert a szövetkezetek, az áruházak, a kicsinyben árusító egyes gyárak gyilkos versenyével és az egyre nagyobbodó közterhek nyomásával küzdeve, csak kevés fiatal kereskedő remélheti, hogy keresetéből öreg koráról gondoskodni képes lesz. (Folytatjuk).

Hirdetőink kirakata:



Ügyeljen a keresztnévre!!

Magyar-arab-aranykoszorús mestere

Szlezák László

harangércöntőde,
harangfelverelés
és haranglágyár
BUDAPEST,
VI., Peineházy u. 78
(VI. Frangepán-u. mellett)
Saját ház Tel.: 2-913 53.

Párisi világtállításon díszoklevéllel, 8 nagy arany, 1 nagy ezüsteremmel több állami oklevéllel kitüntetve.

Számtalan egyházi elismerő levél!

„SIDOL” fémlisztító

SIDOL vegyitermékek
gyára r.t.

Budapest, XV. Cserrei-utca 14

Telefon: 296-686 és 296-894.

LINGEL

BUTOR BUDAPEST,
RÓZSA.U. 4.

Zimankós

téli időben barátságos, meleg
otthona lesz, ha lakását

kétaknás

Mávag

Jobbágy

folytonégő

kályhával fogja fűteni!



Több mint 20.000 db használatban

**Olcso, gazdaságos,
tisztá!**

Magyar Kir. Áll. Vasgyárak
Kereskedelmi Képviselete r.t.

Budapest,

V., Vilmos császár-ut 28.

Telefon: 1-73-20.

Üvegcsiszoló

és

Tükörgyár

Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

Fürdőberendezések,
ólom, vas és réz-
csövek, szivattyúk,
horgany, vas és réz-
lemezek.

Falstaff 1/4 szardínia P 55.— Ringli olasz 1/2 P 36.—
RADÓ PÁL, Budapest, VIII., Rökk Szilárd ucc. 21
Fióközllet: Nagyvásártelep

Világmárka a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap, Ért. Pénzszám
Brikett	Székeslőváros Gázművei, Bpest	nov. 12 44
Elelmicikkek	Kö.étkézési bizottság, Budapest	12 44
Vesszőseprő	MAV igazgatóság, Budapest	12 44
Építkezés	Polgármester, Budapest	12 44
Ruházati anyagok	M. kir. postavezérgazg., Bpest	13 43
Kenőanyagok	Allamépítészeti hivatal, Bpest	13 44
Kőfaragó munkák	Polgármester, Pécs	13 44
Kőműves munkák	"	13 44
Építkezés	"	13 44
Fuvarozás	Dohánybevaló hivatal, Miskolc	15 42
Fuvarozás	Dohánybevaló hivatal, Polgar	15 42
Papír	M. kir. 1. honv. vdd. par., Bp.	15 43
Építkezés	Polgármester, Rakospala a	15 43
Agyanemű mosatás	M. kir. 4. sz. élelmező rakt. Pécs	15 43
Hengerelési zuzalék	Allamépítészeti hiv. Nyiregyháza	15 43
Papír	Allami nyomda, Budapest	15 44
1 lüzelőanyag	Székeslőváros Vízmevei, Bpest	15 44
Áremcsedősaruk	MAV igazgatóság, Budapest	15 44
Órák karbantartása	MAV üztelvezetőség, Debrecen	15 44
Elelmicikkek	Helyőrségi közlet. biz., Tolna	15 44
Kristálysóda	Polgármester, Budapest	15 44
Gástorozás	Előjáróság, Csepel	15 44
Építkezés	Allamépítészeti hiv., Debrecen	15 44

IGYÁL ERŐT!

STÜHMER
GYÁRTMÁNY

IGYÁL E KAKAÓT

Az őszi és téli szezon ujdonsága!

**otíási Kereseti
lehetőség!**

CLIO

TEA-17

Önök szép hasznót, vevőinek megelégedést biztosít

Egy csomag tartalma forró, vagy hideg
vizben feloldva, minden hozzáadás nélkül

*pótol egy esése
cittomos teát!!*

Eladási ára 5. fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P.5.—
Próbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.

Gyártja: SIDOL vegyitermékek gyára r.-t.



ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.

TELEFON: 1-839-16.

Kossuch János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjáni Üvegyár r.-l., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-l. Tokod,

üvegermékeink kizárólagos eladá-
sa mely gyárak felölelik a modern
üvegyártás összes termékeit, úgy-
mint: minden néven nevezendő
öblös, préselt, csi-zolt, háztartási,
vendéglői, világítási cikkeket, szer-
vizeket, diszmuta ukat a legegyszé-
rűbből a legdíszebb kivitelig,
mindenfajta ejes, boros, likörös,
szikvizes, gyógyszeres, kozmetikai,
vegyszeri, egészségügyi, konzerves,
stb. palackokat.

DIÓSY JÁNOS

vasáruháza

Budapest, Rákóczi-ut 24.

Fémárak, konyhaszerek, Guri-Guri
függönytartók, elegáns fogások,
fűrdőszobacikkek stb.

ABEND és SZITTNER

üveg, porcellán, kristály

IV., Irányi-utca 15.

Menyasszonyi kelengyék nagy
választékban!

Vidoni szalámi
vezető márka

Gyár: DEBRECEN

KETTER-étterem

XI., Horthy Miklós-ut 48

Telefon: 2-685-22

Uri társaságok találkozóhelye

Pénteken szegedi halászlé

Dreher sörök

Balaton fajbörök

Mérsékelt árak

Cigány: győri Lakatos Flóris

Felelős szerkesztő: Tábor György

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség

Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák

Országos Egyesülete.

Felelős kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5, földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

Betársítás ellen

Két trafikusról van szó. Mindketten vidékiek. Egymás mellett van az árudájuk. Mindketten hadigondozottak. Az egyik a félszemét otthagya a Doberdón, a másikkal állandó orvosi kezelés alatt áll. Lehet, hogy nem-sokára meg is vakul. A másik érdekelt dohányárus sokgyermekes hadiözvegy.

A két dohányárus a hivatás-szeretet által sarkalva, s a szorgalmas dohányárusok részére kiírt pályázatokat által ösztönözve árudájának forgalmát 31.000, illetően 35.000 pengőre emelte fel. Hiszen megnyugtatót kapott, hogy szorgalma csak előnyére válhatik és az elért forgalom emelkedés még adójánál sem fog terhét beszámíttatni. Nyugodtan lehet tehát szorgalmas, nyugodtan szolgálhatja a kincstár érdekét és a saját boldogulását.

Azonban jön a „hatalmas harmadik”. Rendszerint bőséges protekcióval megtűzdelve. Jó esetben igényjogosult. A jelen esetben azonban jogosulatlan. Kéri, hogy vagy egyik, vagy másik árudába társítsák be, mert mind a kettőnek óriási a jövedelme.

Számítsuk csak. Legalább 100 pengő a havi rezszi, marad legjobb esetben havi 120—150 P tiszta kereset. Hát olyan jövedelem-e ez, amelyet az a hadigondozott a hajnaltól késő estig tartó szorgalmas munkájával meg nem érdemel? Hát olyan kereset-e ez, amely az állandóan beteg hadirokkantnál, s a sokgyermekes hadiözvegnél Eldorádónak mondható? Olyan adott helyzet-e ez, ahová még egy másikat is be lehet társítani, hogy ezután ketten nyomorogjanak?

Az illetékes pénzügyigazgatóság ennek dacára elrendelte az ügy kivizsgálását, kiküldte a pénzügyörököt, hogy a két hadigondozott dohányárus kereseti viszonyait részletesen megvizsgálják. A vizsgálat nemcsak az összes üzleti adatokat hányla fel, hanem feldulta napokra, talán hetekre a két „szorgalmas” dohányárus lelki nyugalmát is.

Hát szükség van erre? Parancsolják-e ezt akár a kincstár érdekei, akár bármiféle más jogosult érdekek?

Szerintünk a pénzügyigazgatóságnak ezt a kérvényt minden tárgyalás és minden vizsgálat nélkül vissza kellett volna utasítania.

Már a mult tapasztalatai megmutatták, mennyire elhibázott dolog egy kis-árudába valakit betársítani, egy másikat a beatus possidensnek a nyakára ültetni. Örökös torzsalkodás, bizalmatlankodás, egymás oko-

lása, vagy a még erkölcslelenebb munkanélküli jövedelem az eredmény.

Félre tehát a betársításnak még a gondolatával is! Az ilyen kérvényre csak egy felelet lehet: a visszautasítás!

A dohányárusok betegségi biztosítása megoldható

(Utolsó közlemény a dohánygyedárúság statisztikájából)

A m. kir. Dohánygyedárúság 1935/36. költségvetési évről szóló statisztikájának V. részében a m. kir. dohánygyedárúság üzleteredménye van kimutatva. A) alatt a vétel, B) alatt a gyártás és C) alatt az eladás van mennyiség (súly és drb) szerint csoportosítva, kimutatva.

Mint hogy e kimutatásban foglalt adstokat már az előző cikk-sorozatban eléggé részletesen ismertettük, annak ismétlése most már nem térünk ki.

A statisztika 6. (utolsó) része „a m. kir. Dohányjövődék Betegségi Biztosító Intézetének 1935. naptári évre vonatkozó adatait” tartalmazza. Az intézet 1927. évi 21. t.-c. 93. §-a alapján, mint önálló jogszemélyi, önkormányzati alapon működik és a Dohányjövődék tényleges alkalmazottai és nyugdíjottainak, valamint ezek igényjogosult családtagjainak betegségi biztosítását különállóan teljesíti. Az intézet bevételeit az alapszabályban megállapított járulékok teszik, amelyek kizárólag a tagoknak betegség esetén történő segélyezésére fordíthatók, míg a szükséges személyi és dologi kiadások a fentemlített törvény 175. §-a értelmében kizárólag a m. kir. Dohányjövődéket terhelik. Az intézetnek járuléki címén 1935. évben 619.187,96 pengő volt a bevétele, mely összegnek felét, 309.593,98 pengőt az alapszabály 11. §-a értelmében a m. kir. Dohányjövődék fizette.

Az első kimutatás szerint az intézetnek 44 helyi szerve működik az ország különböző részeiben. A heti átlagos létszám 2838 férfi, 10.209 nő, együtt 13.047 tag volt, amelyből a nyugellátásban részesedő tagok száma 3787 volt.

A második kimutatás az intézetnél 1935. év folyamán orvosi kezelésben részesültekről (62223), táppénzesbetegekről (26322), táppénzes napok (45074), születési esetek (583), balesetek (70) és elhalt tagok (125) havonkénti statisztikáját tartalmazza.

A harmadik kimutatás a m. kir. Dohányjövődék Betegségi Biztosító Intézetnél folyóított segélyezési kiadások részletezését tartalmazza, mely szerint az 1935. évben:

táppénzekre	63.161,63 P
szülészeti segélyekre	62.052,13 P
gyógyászati ellátásra	135.531,52 P
temetkezési segélyekre	16.906,52 P
kórházi költségekre	80.977,65 P
fürdő és szanatóriumi költségekre	18.963,99 P
orvosi költségekre	135.355,67 P
kezelési és önkormányzati költségekre	2.930,04 P
összesen:	515.479,20 P

fizettetett ki, melyet, ha levonunk a 619.187,96 P bevételből, akkor 105.708,76 P maradvány mutatkozik. A jegyzet szerint a maradvány 103.728,76 P (itt 20 P eltérés mutatkozik, amely valószínűleg valami más címen bevett összegből keletkezhetett), melynek 50 százaléka tartalék-alapra, a fennmaradó másik 50 százalék pedig a kezelési felesleg-alap javára számoltatott el.

Ezen kimutatás csupán az 1935. évi adatokat tartalmazza, így nem tudjuk, hogy mennyi az intézet alap-tartaléktökéje, vagyona, de meg vagyunk arról győződve, hogy hivatásának (céljának) százszázaléki megfelelt. Az intézet felállítására feltétlen szükség volt és ezzel a pénzügyi kormányzat nemcsak egy nagy szociális kérdést oldott meg, hanem a pénzügyileg is biztos alapokra fektetett jóléti intézmény egy pár évi működése után is már bebizonyította, hogy rentabilis üzleti vállalkozás is.

A fentiek szerint a Dohányjövődék a közvetlen alkalmazottairól szociálisan gondoskodott. Ez a gondoskodás azonban ránk, trafikosokra, nem terjesztett ki, holott mindkét becsületes munkásai, bizományosai vagyunk a Dohányjövődéknek. Ha az intézet keretébe felvételének a dohányárusok, azok családtagjai és alkalmazottai, a biztosítottak létszáma, az intézet bevétele a jelenlegi számok többszörösére emelkedne, anél-

kül, hogy a szükséges személyi, dologi kiadások, orvosi költségek lényegesen emelkednének. Egy meglévő intézet kebelében már sokkal kevesebb költséggel lehetne megoldani a biztosítás problémáját, mint egy alaku-landó új intézmény kebelében.

Ha ezen elgondolásnak bármilyen akadályja is lenne, nyújtson szédkezet a pénzügyi kormányzat, hogy egy célirányos megoldással (pl. önbiztosítás) mi is gondoskodhassunk dohányárus kartársainkról, kik minden támogatást megérdemelnek, mert kora reggeltől késő estig dolgoznak, hogy az államkincstár bevételeit növeljék és ezzel ő és családjuk szerény megélhetését biztosíthassák.

Ezzel a biztosítással nagy nagy szociális kérdés oldódna meg s ezt a közérdeklő gondolatot tisztelettel ajánljuk felettes hatóságaink jóindulatu figyelmébe.

Hadirokkantak telefonkedvezményei

A legalább 50—70 százalékos hadirokkantak köztudomás szerint telefondíjkezdvezményben részesülnek. Ez a díjkezdvezmény úgy az alapdíjban, mint a beszélgetési díjakban 50 százalékot tett ki. A havi beszélgetések legkisebb száma 50 helyett 25 kell, hogy legyen.

Ez a díjkezdvezmény a hadirokkant dohányárusok kezelésében lévő telefonautomatákra is kiterjed, ha a telefonautomata az illető hadirokkantnak a saját nevéen áll.

A díjkezdvezmény engedélyezését illetően meghosszabbítását november hónapban kell kérni.

Budapesten az illetékes kerületi előjáróság foglalja jegyzékbe azokat, akik meghosszabbítást kérnek s terjesztik be a Táviró és távbeszélő igazgatóságához.

Akik új engedélyt kérnek, azoknak a kerületi előjáróságtól kell rokkantságukról külön igazolást kérniük s azzal a fenti igazgatóságához fordulniok.

Videkiek az illetékes községi előjáróságtól kéri rokkantságuk igazolását s a helybéli postahivatal közvetítésével terjesztik kérelmüket az illetékes kerületi postai igazgatóság elé, akár új engedélyezésről, akár meghosszabbításról van szó.

Ugy a budapesti, mint a vidéki kerelmeknél pontosan meg kell jelölni a nevet, lakcímet, rokkantsági fokot, hogy minden összetevés elkerülhető legyen.

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

Egy budapesti elosztó észrevételei az új nyomtatványokra

A 40. dohányárus számban az új nyomtatványokra vonatkozó megjelent cikkük mély benyomást gyakorolt azt hiszem nemcsak ránk budapesti elosztókra, hanem a vidéki nagyárusokra is.

Engedjék meg tehát, hogy ahhoz pár sorban hozzászólhassak.

A kisárusi megrendelési ív — tekintettel a most általánossá vált különlegességi gyártmányokra — nagyon ügyesen állították össze, bár nagy terjedelme a kezelést nehezkesse teszi, de ezt másképpen megoldani azt hiszem nem is lehetett.

Előreláthatóan gondoltak arra is, hogy esetleg egyesek a részösszegezést nem helyeslik, ezért a baloldali és a jobboldali felső részén egy-egy üres rovatot hagytak az átvitelnek, illetve áthozatalnak. Ezt is 100 százalékból helyeseltük, mert minden egyes részösszegezésnél külön-külön tévedhet a kisárus, még azoknál is az összesítésnél is, ahol a 7 részösszeg újra felsorolják, tehát míg az átvitel, áthozatnál csak egy-egy esetben tévedhet a kisárus, úgy a hét részösszegezésnél 7-szer és összesítésnél is még külön 7-szer fordulhat elő tévedés. Eppen a fentiekre való tekintettel helyesnek találjuk, hogy a végösszegezés mellőzését, illetően a megrendelésnek csupán egyszeri átvittel való összegezését is lehetővé tették.

Az a feltevésük, hogy a részösszegezés szükség esetén kész statisztikát nyújt tekintetben, hogy mennyi szivar, szivarka, dohány stb. fogyott el külön-külön, nem fog beválni, mert

arra egyetlen egy dohányelosztónak, vagy nagyárusnak sem lesz ideje, mert hiszen nagyon jól tudjuk, hogy az adminisztrációval járó rengeteg munka már most is túlterheli az elosztókat és nagyárusokat, hiszen az elosztásért kapott 0,25 százalék nem a munkának, fáradságnak és alkalmazott tartásának ellenértéke, hanem legfeljebb a helyiség és egyéb tulkiadások fedezésére éppen csak, hogy elégséges. Ennek statisztikai kimutatásához egy kiadási rováncskönyv vezetése volna szükséges, amelyet azonban az elosztó teljesen képtelen volna vezetni. De felesleges is ez, mert hiszen az egyes gyártmányok csoportosított kimutatását a Dohányjövédék egész pontosan megállapíthatja az áruraktárakkal. Az áruraktárak megállapításai egész hitelesek lesznek, míg az általunk kimutatandó összegek holt bizonyosan csak hozzátétőlegések lennének.

Cikkük harmadik bekezdése az, amely körünkben a legnagyobb elkeseredést szülte. Közlök, hogy „a jövőben a nagyárusok és elosztók minden számadásukat és negyedévi kimutatásukat *fogyasztói áron* tartoznak készíteni.” Erre vonatkozólag rendelkezés még nem jelent meg, valószínűleg nem is fog megjelenni, mert az teljesen *lehetetlen állapotokat teremtene*. Engedjék meg, hogy ezt egy példával illusztrálhassam, amelyből minden szakember megállapíthatja, hogy a mostan követt elszámolási eljárás a leghelyesebb. Pl. az elosztó fogyasztói áron összeállítja megrendelését 10.000 pengő Ebből levonandó a 3 százalékos kisárusok jutaléka ... 900 pengő Nagybari eladási ár 9100 pengő

Eddig minden számadásunk ezen 9100 pengővel történt. Az elosztói jutalék sem a fogyasztói 10.000 pengő után, hanem a 9 százalékos eladási jutalék levonása utáni 9100 pengő nagybari eladási ár után számított 22,75 F-ben. Minden számadásunkban nagyon helyesen ez a 9100 pengő szerepelt, mert hiszen 9100 értékű árut kapunk és amikor szétosztottuk kisárusaink között, azért 9100 pengőt vettünk be készpénzben. Ezen állításunk helyességét a

számveteli törvénnyel is alátámaszthatjuk. Az államháztartásban a könyvelés előírás és lerovás alapján történik. Előírásunkban nem a fogyasztói ár szerepel, hanem a nagybari 9 százalékos levonása utáni összeg. A lerovásban sem a fogyasztói árat fizetik be, hanem a nagybari eladási jutalék százalékaival csökkentett nagybari eladási árat, tehát államszámvitelileg is kizárólagosan ez a helyes eljárás, amikor is a nagybari ár van az előírásban és a lerovásban is ugyanezen összeg szerepel. Márcsak azért is ez a helyes, mert hiszen 9100 pengőt fizettünk be és ennek ellenében a Dohányraktár 9100 pengő értéket szolgáltat ki és mi elosztók 9100 pengő értéket veteleztünk be és osztunk szét a kisárusainknak.

Ettől eltekintve számadásainkban teljes lehetetlen állapotokat teremtene ez a változás. Hogy nézne ki az a nagyárusi számadás, könyvelés, mely szerint 9100 pengőt fizetünk be a Dohányjövédék csekkszámájára, 9100 pengő értéket kapunk a raktártól, a szétosztás után 9100 pengő bevétel van pénztárunkban, kisárusi feljegyzéseinkben azonban 10000 pengő szerepelne. Hogy lehetne itt az ellenőrzést keresztülvinni? Egy olyan összeget számolunk el, amely nem a mi forgalmunk, hanem a kicsinybeni eladást végző dohányárusé! A magán-kereskedelem is a tényleg fizetett beszerzési árat tünteti fel a kiadások tételénél, ami megfelel a nagybari eladási árnak, levonva abból a nagybari eladási jutalék összegét, míg az áru-kiadás után a ténylegesen befolyt összegek (nálunk a kisárusok által fizetett összegek) képezik a bevételeket.

A Dohányjövédék a forgalomba hozott dohánygyártmányok fogyasztói árat a raktárak utján egész pontosan megkaphatja anélkül, hogy bennünket, kik ugyis tul vagyunk terhelve mindenféle irodai munkálatokkal, számadásokkal, még ezzel is agyon nyomna, mert a mostani rendszer megváltoztatása a jelenlegi abszolút csekély jutalék mellett teljesen lehetetlen volna.

Ha a Dohányjövédék Nagyteljesítési Igazgatósága mégis ragaszkodna ahhoz, hogy a kisárusok forgalma fogyasztói áron is kimutattassék, évenként egyszer minden nehézség nélkül az teljesíthető is, mert hiszen a négy negyedévi kimutatás adataiból minden dohányárusnak évi forgalma bruttó fogyasztói áron január hó első felében kimutattatik.

A Dohányjövédék nagybaricélt igazgatója dr. Faltinger Sándor Öméltsága többször kijelentette, hogy minden fontosabb kérdést megbeszél velünk munkatársaival, illetve módot ad, hogy észrevételeinket megtehesük. Mielőtt ilyen nagyfontosságú kérdésben döntés hoztatnék, hisszük, hogy a teljes anyag előzetes közlése után a Baross Szövetség Dohányárus Csoportját, a trafikósok érdekvépviseletét meghallgatásra méltatja, mert hiszen ez eléggé fontos kérdés ahhoz, hogy annak eldöntésénél szót kérhessenek és meghallgatásra találjanak.

Egy budapesti elosztó.

Félarú utazási igazolványok árusítása

Dohányárus Csoportunk fennállása óta arra törekedett, hogy dohányárus kartársaink jövedelmét fokozza. E törekvésünket szolgáltuk akkor, amikor lehetett, hogy dohányárusok is árusíthatják a Nemzetközi-Vásár, a Tenyészállat-Vásár, majd legújabbban az Őszi Lakberendezési Vásár alkalmából forgalomba hozott félarú utazásra jogosító igazolványokat.

Most sikerült megállapodni a Baromfitenyésztők Országos Egyesületével is, hogy a Baromfi Kiállítás alkalmából kibocsátott Budapestre szóló félarú utazásra jogosító igazolványokat dohányárusok is árusíthassák.

A Nemzetközi Baromfi Kiállítás november hó 26-ától, december hó 1-ig lesz, Budapesten, az Országos Tenyész- és Haszonállatvásártelepen.

A félarú utazásra jogosító igazolványok minden kocsiosztályra, gyorsvonatra és helyiérdekű vasutakra is *érvényesek november hó 24-től december hó 4-ig*.

Tekintettel arra, hogy az igazolványok csak nagyon korlátozott mennyiségben kerültek forgalomba, a Baromfitenyésztők Országos Egyesületének kérésére felhívjuk kisárus kartársainkat, hogy jegyezzék elő az igazolványt igénylő vevőket és egy héten belül jelentsek be nagyáruháikban az igényelt igazolványok számát; a nagyáruháikban e bejelentések alapján rendeljék meg az igazolványokat a Baromfitenyésztők Országos Egyesületénél, Budapest, IX. Üllői ut 25. szám, amely csak a nagyáruháik megrendelését fogadja el. A reklámozásra az egyesület kívánatra plakátokat is küld.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbítsátok az alanti bookmaker fogadási irodákba, ahonnan percek alatt díjtalanul kiképezik a feladott FOGADÁST.

- VII. Erzsébet-körút 27.
Telefon: 14-37-65, 14-37-66.
- IV. Királyi Pál-utca 20.
Telefon: 18-23-42, 18-27-66.
- VI. Lehel-utca 38.
Telefon: 29-29-69.
- XIV. Hajtsár-ut 119.
Telefon: 29-77-30.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGAZOTT SZÉLLEL!

Eladási ára csak 12 fillér!

Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!

**VEVŐJE HÁLAS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNlja RÉSZÉRE!**

Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.

A Nikotex r. t. különlegességi reklámtáblákat ad

A Nikotex r. t. ismét tanujelét adta annak, hogy igazán jobarátja és munkatársa a magyar dohányárosoknak, akiknek minden gondját magáéva teszi. A különlegességi gyártmányoknak minden dohánygyárudában való árusításának engedélyezése kapcsán a dohánygyárudákon feltüntetendő az, hogy különlegességi dohánygyártmányok is kaphatók, azonban csak igen kevés kartársunk van abban a helyzetben, hogy ilyen hirdető tábláskát saját költségén készíttessen.

A Nikotex r. t. Vezetősége megértő jóindulattal elhatározta, hogy ezzel kapcsolatban újabb szolgáltatást tesz dohányáros barátaiak azáltal, hogy *teljesen ingyenesen* rendkívül izléses, több színben préselt fémtáblát bocsát rendelkezésükre.

A fémtáblákat vidéken a nagygyárudák, Budapesten az elosztó juttatja a Nikotex r. t. dohánygyár kartársaink kezébe, akiknek figyelmét ezuton is felhívjuk, hogy

a fentemlített 25x35 cm. méretű, modern, izléses fémtáblát nagygyárudájuk, illetőleg elosztójuk útján igényelhetik.

Amikor a Nikotex r. t. kartársainkkal szemben ilyen előzékenységet tanúsít, igen jó szolgálatot tesz a forgalom emelése érdekében, mert ezek a fémtáblák alkalmas és feltűnő módon hívják fel a vevők figyelmét a drágább különlegességi és nikotex gyártmányok beszerezhetőségére. Természetesen a reklámtáblák kihelyezése egymagában még nem elegendő, hanem kartársunknak is törekedniök kell forgalmuk emelése érdekében a drágább gyártmányok eladására. Kétszeres jutalom vár azokra a kartársainkra, akik a nikotex gyártmányok forgalmát növelik, mert a rendes eladási jutalekon kívül még a Nikotex eladási verseny jutalmából is részesülhetnek.

Államsorsjegyek igénylése

Felhívjuk kartársaink figyelmét, hogy a december hó 3-án huzásra kerülő államsorsjáték sorsjegyei Csoportunknál is kaphatók.

Akik sorsjegyet óhajtanak

venni, igényüket legkésőbb november hó 10-ig jelentsék be, hogy a rendelkezésünkre álló készletet arányosan el tudjuk osztani.

Átvesszük eladatlan sorsjegyet

Az államsorsjegyek eladásához segítséget nyújt Csoportunk, mivel egyes kartársunknak sok gondot okoz e sorsjegyek eladása. Ahol vevő hiányában visszamaradnának az államsorsjegyek, ott a Pénzügyigazgatóságtól átvett sorsjegyek árát kartársainknak a saját zsebükből kellene kifizetni.

Ezért elhatároztuk, hogy azoktól a tagtársainktól, akik a sorsjegyeket nem tudják eladni, átvesszük és továbbítjuk azoknak, akik a Csoporttól

kérnek sorsjegyet eladásra.

Felhívjuk tehát tagtársainkat, hogy akik a kapott sorsjegyeket nem tudják eladni, küldjék be Csoportunkhoz legkésőbb november hó 15-ig s annak az árát megtérítjük.

Nemcsak saját érdekét szolgálja az a tagtárs, aki a felhívásnak eleget tesz, hanem a közönség érdekét is, mert az általa el nem adható sorsjegyeket olyanoknak osztjuk szét, akik azt el tudják adni és így élvezhetik az eladásért járó jutalekot.

Beszerezési főkönyvek

Hírt adtunk már arról, hogy a különlegességi gyártmányok általános forgalomban való árusításával kapcsolatban a dohánygyárudásoknak és elosztóknak *új beszerzési főkönyvre* lesz szükségük, melynek előállítását Csoportunk vállalta.

A főkönyvi ıvek már elkészültek a Dohányjövédéki Központi Igazgatóság által előírt formában, melynek betartása az egész országban kötelező.

Az előírt beosztás szerint a főkönyvek 6 oldalas formában készültek — egy oldalon 38 sorral — ami lehetővé teszi, hogy egy hatoldalas iv egy negyedévi számadáshoz elegendő, tehát évenként 4 iv szükséges. *Egy hatoldalas iv ára 20 fillér.*

Tekintettel arra, hogy a főkönyv az ıvek 6 oldalas nyo-

mása miatt különleges bekötést igényel, csak bekötve szállítjuk. Így olcsóbban is jutnak hozzá Kartársaink, mert a bekötésnél nagybani árat értünk el. Véleményünk szerint legcélszerűbb 40 ives könyv megrendelése, mert ez 6-8 évig elegendő. *A 40 ives beszerzési főkönyv bekötve* (postai szállítással együtt) **összesen 15 pengő.** Természetesen rendelhető több ivből álló könyv is.

A főkönyvet Csoportunk a megrendelés sorrendjében szállítja, ajánlatos tehát, hogy megrendelését minden nagygyárud és elosztó kartársunk, saját érdekében azonnal adja fel.

Az új beszerzési főkönyveket nem az adóhivatal, hanem az illetékes pénzügyi szakasz hitelesíti bélyeglerovás nélkül.

Karácsonyi csomagolások

Közeledik a szent karácsony ünnepe. Megnyílnak a szívek. Mindenki ajándékozik. Mindenki ad és kap. A Dohányjövédék az idén is gondoskodik arról, hogy a dohányos ember megkaphassa a maga legkedveltebb karácsonyi ajándékát.

Mint értesültünk, nonsokára döntés történik a tekintetben, hogy milyenek legyenek az idei karácsonyi csomagolások. Milyen legyen a *külsejük* és milyen legyen a *tartalmuk*.

Valószínűleg a trafikon kívül még a nagyobb forgalmat elért s kedvezésnek örvendő gyártmányokból lesznek ezek a karácsonyi csomagok összeállítva.

A helyes kiválasztásnak most még nagyobb jelentősége van a különlegességi gyártmányoknak általános forgalombahelyezése után. Egy-egy jól megválasztott

tartalmu tetszetős csomagolás mint karácsonyi ajándék talán évekre megkedvelhető az illető szivar, vagy szivarkalaját a dohányzó közönséggel.

Nincs semmi kétségünk az iránt, hogy az ajándékozás karácsonyi lázában a drágább gyártmányok is elhelyezhetők lesznek.

Azonban arra kell kermünk a Dohányjövédéket, hogy mielőbb tájékoztassa dohányárosait arról, hogy milyen karácsonyi csomagolások lesznek, tegye lehetővé, hogy ugy a nagygyárudok, elosztók, mint a kisgyárudok rendelkezéseiket kellő időben megtehessék, magukat megfelelő lésszlettel elláthassák, hogy módjuk és idejük legyen a karácsonyi csomagolásukat mielőbb felvételezni, ajánlani és vevőkörükben népszerűsíteni.

Tulfizetések megszüntetése

(Dohánygyártás és elosztók figyelmébe!)

A m. kir. Dohányjövédéki Központi Igazgatóság mellé rendelt számvevősek egyik közel-múltban kiadott rendeletével utasította a dohánygyár raktárakat a tulfizetések megszüntetésére. A dohánygyár raktárak e rendelet értelmében felszólították a nagyárusokat és elosztókat, hogy a jövőben pontosan csak az igényelt dohánygyártmányok árát fizessék be, tehát megrendeléseiknél sem tulfizetés, sem hátralék nem lehet.

Ez a felhívás nagyárus és elosztó kartársaink körében nyugtalanságot keltett, mert ha feltételezzük is azt, hogy a megrendelt dohánygyártmányokat a raktárak mindenkor változtatás nélkül ki tudják adni, akkor sem fizethető be a megrendelés fil-

lérig pontos összege, mert nagyon jól tudjuk, hogy még a raktárak is sokszor nem az általuk számszerűsített tartályokba csomagolják a dohánygyártmányokat. Dohánygyár Csoportunk panaszt tett a rendelet ellen a Dohányjövédéki Központi Igazgatóságon s rámutatott arra, hogy ezt a rendeletet már 1931-ben is kiadták, azonban végrehajtani nem lehetett. Felszólalásunk alapján a Központi Igazgatóság megengedte, hogy a nagyárusok és elosztók a jövőben is befizethetnek a megrendelt dohánygyártmányok ellenértékénél nagyobb összeget, de felkéri a nagyárusokat és elosztókat, hogy a lehetőség szerint ezt kerüljék el.

A dohánygyártmányok kiadásának újabb szabályozása

Lapzártakor kaptuk a következő pénzügyminiszteri rendeletet:

M. kir. Pénzügyminiszter.
136.592/1937. szám.
XIII. a.

A Baross Szövetség Dohánygyártás Csoportjának

BUDAPEST
IV., Bástya-utca 5.

Szives tudomásulvétel végett megkérlek azzal, hogy bent rendelkezésemet megfelelő formában tagjainak tudomására adni sziveskedjék.

Budapest, 1937. október 29.

A miniszter rendeletéből:
Hoffer
miniszteri tanácsos.

KÖRRENDELET.

Valamennyi m. kir. pénzügyigazgatóságoknak és pénzügyigazgatósági kirendeltségeknek

Székelyhelyeiken.

M. kir. Pénzügyminiszter.

136.592/1937. szám.
XIII. a.

Tárgy: A nagybani dohánygyárak által a kicsinybani árusok részére kiszolgáltatandó gyártmányok legkisebb mennyisége.

A dohánygyárak ismételt panaszolták, hogy egyes nagybani dohánygyárak a beszerzés végett hozzájuk utalt kicsinybani árusoknak egyes gyártmányokból csak olyan nagy mennyiséget szolgáltatnak ki, amely mennyiséget a kisárusok, különösen a kisebb forgalmu körzetben működő, vagy egyáltalában nem, vagy csak olyan hosszú idő alatt tudnak eladni, hogy ezáltal forgótőkájük indokolatlanul megerhelteik, sőt sok esetben a gyártmányok elidősülnek és eladhatatlanná válnak. Ennek az a következménye, hogy az érintett kisárusok tartózkodnak ilyen gyártmányok megrendelésétől, ami viszont a gyártmányok fogyasztását károsan befolyásolja.

Ennek a dohánygyárak bevételét károsan befolyásoló rendelkezések megszüntetése érdekében kötelezem a nagybani árusokat, hogy az árusbeszerzés végett hozzájuk utalt kicsinybani árusoknak szivarkából, szivarkadohányokból és pipadohányokból, ugyszintén olyan szivarkából, amelyek 100-asnál kisebb csomagolási egységben kerülnek forgalomba, mindenkor a legkisebb csomagolási egységet is kiszol-

gáltatni tartoznak. Olyan szivarkából pedig, amelyek 100-as csomagolásban, de azon belül kisebb (50-es, vagy 25-ös) kötegekben kerülnek elcsomagolásra, egy köteget is tartoznak a nagybani árusok a kicsinybani árusoknak kiszolgáltatni. Végül olyan szivarkából, amelyek 100-as csomagolásban és ezen belül kisebb kötegekkel kerülnek forgalomba, a nagybani árusok tört csomagolást (25 db-ot) is tartoznak a kicsinybani árusoknak kiszolgáltatni.

A fenti rendelkezés végrehajtása folytán a nagybani árusoknál esetleg visszamaradó felbontott csomagolásokban az árusok saját kisárusjukban minden esetben nehézség nélkül eladhatják.

Meghatyom, hogy e rendelkezéseimről a körzetben működő valamennyi nagybani és kicsinybani dohánygyártást haladéktalanul értesítse.
Budapest, 1937. október 29.

A miniszter rendeletéből:
Hoffer
miniszteri tanácsos.

Amint a rendelet első részéből kiténik, a Dohányjövédéknek az az intenciója, hogy a kisebb forgalmu körzetekben működő kis forgalmu dohánygyáraknál oly gyártmányok ne heverjenek raktáron, amelyeket a dohánygyárak egyáltalában nem vagy csak hosszabb idő alatt tudna eladni, miáltal tőkéje a forgalomból kivonatra, de maguk a dohánygyártmányok is eladhatatlanná válnának.

E rendelet nélkül is minden nagybani dohánygyárak ugyanaz kellett legyen az érdeke, ami a Dohányjövédéknek. Ismeri a felvételezésre hozzáutalt dohánygyár anyag helyzetét, forgalmát és minden körülményét, módot kellett tehát találnia, hogy a kicsinybani árus megfélelő minőségű gyártmánnyal el legyen látva; a kisebb forgalmu és periferián működő dohánygyártást eddig sem volt szabad ellátni oly drágább 100 egységű dohánygyártmánnyal, amelyet eladni egyáltalában nem, vagy csak hosszú idő alatt tudott volna. A nagybani árusnak a drágább és kevésbé keresett dohánygyártmányból mindig a legkisebb mennyiséggel (s a rendeletben előírt mennyiségnél kevesebb mennyiséggel is) el kellett látnia a hozzáutalt kicsinybani árust, ha nem is a nagybani raktárából, de csere útján a saját kisárusúdjából.

A rendelet utolsó előtti bekezdése világosan kimondja, hogy a nagybani árusoknál esetleg visszamaradó felbontott csomagolásokat az árusok saját kisárusúdjukban minden esetben nehézség nélkül eladhatják, ami annyit jelent, hogy a töredékeket a nagybani árusok raktárából kivennék és saját kisárusúdjukban adnák el! Ennél sokkal egyszerűbb és munka megtakarítás szempontjából célszerűbb és helyesebb, ha a kisárus a drágább és kevésbé kere-



sett dohánygyártmányok kisebb és legkisebb mennyiségét is a felvételezés után csere útján a nagybani árus kisárusúdjában igényelné, szerezne be.

Nézetünk szerint a rendelet kissé hiányos, mert nincs meghatározva, hogy ez a rendelet a drágább, kevésbé keresett gyártmányok kiszolgáltatására vonatkozik. Így rengeteg félreértésre és kellemetlenkedésre adhat alkalmat pl. 20-25 Leventét, vagy 20 Hercegovinát állíthatnak be a megrendelési ívbe. Az áru kiadása, annak ellenőrzése a napi, heti vagy havii leltározás töredékekkel nagyon nehéz lenne, majdnem kivihetetlen. A kiszolgálás is rengeteg kellemetlenséggel járna pl. 100 csomagolású szivargyártmány felbontásánál a kisárus ragaszkodna ahhoz, hogy ne

ezt a 25-öt, vagy 50-et, hanem a másikat, vagy harmadikat adja ki a nagybani árus; avagy a felbontott Galanes, Millares, vagy Operas-nál a dohánygyár ragaszkodna ahhoz, hogy csakis ládával vinné el a 100-nál kisebb mennyiséget, stb. stb. Száz és száz ilyen eset fordulhatna elő, ami a zavartalan kiszolgálást teljesen lehetetlenné tenné.

A fentiek szerint ezen rendelet véglegesnek nem tekinthető, szerintünk ez végrehajtási utasítással módosításra szorul.

Felkérjük nagybani árusítással foglalkozó kartársainkat, hogy tapasztalataik alapján a rendeletre vonatkozó észrevételeiket, javaslatukat sürgősen velünk közölni sziveskedjenek.

KÉRDÉS ÉS FELELET

Özv. Skolik Józsefné. Kérvényét 40.144/1937 szám alatt benyújtottuk. Véleményezés végett a pénzügyigazgatósághoz küldték le. Az üzletvezető alkalmazatásának engedélyét sziveskedjék ott csatolni (3954).

Rózsaffy Malvin. Kérvényét, 40145-1937. szám alatt benyújtottuk a kereskedelmi minisztériumba, ahol kérsének mielőbbi teljesítését kiltátsba helyezték (3899).

Kállay Ilona: Egészségügyi kiállítás ez évben nem lesz, de a Baromfi Kiállítás alkalmából féláru utazási igazolványok kerülnek forgalomba, amelynek igényléséről lapunk más helyén írunk (3898).

Adorján Sándor. A tulfizetés ügyében előzetesen adott információt lapunk mai számában külön cikkben is megerősítjük (3833).

Nemes Jánosné. Szegénységbi bizonyítványt mutasson be a bírósághoz, hivatkozva az idézés számára és kérje ingyen ügyvéd kirendelését (3936).

Döme Sándor. Kölcsön-kérelmét sziveskedjék a szaklapunkban is közölt módon a hadigondozási hivatalhoz küldeni Röder Vilmos honvédelminiszter urhoz intézve. Kérését szívesen pártfogoljuk (3937).

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszámok Országos Egyesülete.

Nyomatott: Weber Gusztáv Grafika-könyvnyomdájában, Újpest, Jókai-utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOPORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bástya-utca 5. földszint 4.

Hivatalos óra: Minden hétköznapon (szombat kivételével) d. e. fél 9-12-ig és délután fél 3-6-ig. Szombaton 9-1-ig.

Telefonia: 1-868-67.

Szaktapja: a Baross Szövetség dohánygyárak száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak díjmentes. Rovatvezető: dr. Buday Gyula.

A dohánygyárak szám kiadásáért felelős: nemes Kapotsy Sándor.

Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrassy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos óráit a Csoport helyiségeiben minden pénteken d. u. 7-8 között tartja.

TAUSZKY ARTUR

Budapest, VII., Akácza-ut. 13. Tel. 144-584.

„Puritas és „Empress” nikotinifogós
Brüyére pipák egyedárúsítója.

Dohányzócikk-
kek gyártása!

Dohányzócikkben, papírárukban
Lusztig a legolcsóbb
és megbízható. — Budapest, VII. ker.,
Kertész-utca 42-44. Telefon 14-56-93.

Tartsunk **VACO**
SZIPKÁT